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Ortsteilrat Windischholzhausen Erfurt, 23.02.2015 

OR WIN/002/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen am 09.02.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Haarbergstraße 127, 

99099 Erfurt-Windischholzhausen  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Hoppe 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

01.12.2014 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 6.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Repräsentation 

0197/15 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Bushaltestelle Märchensiedlung - Mitarbeiter der EVAG 

und des Amtes für Stadtentwicklung und Stadtplanung 

 

   

 7.2. Vorbereitung Rundgang "Verkehrsschau"  

   

 8. Informationen  

   

 

 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristge-

rechte Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Herr Hoppe begrüßt einen Vertreter der EVAG sowie einen Mitarbeiter vom Amt für Stadt-

entwicklung und Stadtplanung, welche zum TOP 7.1. eingeladen wurden und dankt für ihr 

Erscheinen. 

Einstimmig wird das Rederecht erteilt. 

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren. 
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 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

01.12.2014 

 

   

Die Niederschrift vom 01.12.2014 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 9    Nein 0    Enthaltung 0   

 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor.  

 

 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Repräsentation 

0197/15 

   

 

beschlossen   Ja 9    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

1.) Dem Ortsteilbürgermeister werden Mittel in Höhe von 100,00 Euro zur Verfügung 

gestellt. 

2.) Entsprechend der unter § 19a) und f) der Ortsteilverfassung - Anlage 5 der Hauptsat-

zung der Landeshauptstadt Erfurt - aufgeführten Gratulations- und Repräsentati-

onsaufgaben entscheidet der Ortsteilbürgermeister über den Einsatz der Mittel. 

3.) Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege 

auf Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  
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 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Bushaltestelle Märchensiedlung - Mitarbeiter der EVAG 

und des Amtes für Stadtentwicklung und Stadtplanung 

 

   

Vom Ortsteilbürgermeister ergeht der Vorschlag, eine weitere Bushaltestelle im Wohnge-

biet Märchensiedlung, Bereich Spielplatz, zu errichten, um das Angebot der Busverbindun-

gen attraktiver zu gestalten.  

Detailliert erläutern der Mitarbeiter der EVAG sowie der Mitarbeiter vom Amt für Stadt-

entwicklung und Stadtplanung die dafür notwendigen Voraussetzungen.  

So schreibt zum Beispiel das Personenförderungsgesetz vor, dass eine Haltestelle barriere-

frei ausgebaut werden muss. Rahmenbedingungen müssen eingehalten werden, Querstra-

ßen sind nicht für einen Bus geeignet. Eingehend wird über die dauerhafte Befahrbarkeit 

des Straßennetzes der Märchensiedlung, die ungenügende Breite der Straßen, den Nord-

hang mit einer über 10%tigen Steigung und dem erforderlichen Winterdienst diskutiert. 

Die Linie 58 wird nicht mit Bussen belegt. Es werden keine Linienführungen und keine Hal-

testellen favorisiert, die nicht mit einem großen Bus angefahren werden können. Abschlie-

ßend wird darauf hingewiesen, dass auch in der Testphase eine ordentliche Haltestelle mit 

Zuwegung und Wendeschleife angestrebt wird.  

Vom Ortsteilbürgermeister ergeht die Anregung, eine Behelfshaltestelle zu errichten oder 

eine Umfrage in der Märchensiedlung zu initiieren.  

 

 

 

 

 7.2. Vorbereitung Rundgang "Verkehrsschau"  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den letzten stattgefundenen OB-Rundgang im 

Jahr 2009. Der Ortsteilrat möchte sich nunmehr Gedanken machen, inwieweit die geplante 

Verkehrsschau in Verbindung mit einem Oberbürgermeisterbesuch verknüpft werden soll-

te. Nach eingehender Diskussion wird vorgeschlagen, den OB-Rundgang im Juni 2015 zu 

planen.  

Die dazu vorgetragenen Themen werden zeitnah eingereicht, wie zum Beispiel: 

 Kreisverkehr 

 Suhle quelle 

 Bürgerhaus / Sportplatz 

 Bushaltestelle Märchensiedlung 

 

Der Ortsteilbürgermeister wünscht, dass das Tiefbau- und Verkehrsamt an den Rundgang 

"Verkehrsschau" erinnert wird und bittet um zeitnahe Mitteilung des Termins. Angedacht 

war, dass die untere Straßenverkehrsbehörde zu einer Verkehrsschau im Frühjahr 2015 ein-

lädt.  

 

 

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen vom 09.02.2015 Seite 5 von 5 
 

 8. Informationen  

   

 Am 28.02.2015 findet in der Zeit von 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr im Kindergarten 50 

"Liliput", Stangenweg 1 ein großer Baby- und Kindersachenflohmarkt statt. 

 

 Am Urbicher Kreuz 34, zwischen Endhaltestelle Straßenbahn und Tankstelle, in 

Richtung Autobahnzubringer, muss dringend der Gehweg von zu wucherndem Ge-

sträuch frei geschnitten werden.  

 

 Zum Thema Breitbandausbau, bzw. DSL-Versorgung für den OT Windischholzhausen 

erging vom Amt für Wirtschaftsförderung die Mitteilung, dass das Gebiet als er-

schlossen gilt. Sollte es doch vereinzelt ansässige Haushalte ohne Versorgung ge-

ben, so hat das Thüringer Breitbandkompetenzzentrum Unterstützung bei der Lö-

sungsfindung angeboten. Hierzu wünscht der Ortsteilrat weitere Informationen.  

 

 Ausführlich wird über die stattgefundene außerordentliche Gewässerschau, welche 

am 11.11.2014 – Gewässer: Pfingstbach/Urbach in den Gemarkungen Niedernissa 

und Urbich - stattfand, durch Vorlage des Protokolls, berichtet.  

 

 Es folgen Informationen über die vorliegenden Baugenehmigungen.  

 

 Viele Ortsteile Erfurts im ländlichen Umfeld der Kernstadt geben eigene Ortsteil-

Zeitungen bzw. Newsletter heraus. Seitens der Stadt- und Regionalbibliothek kam 

der Vorschlag, Neues aus der Fahrbibliothek zu berichten, neue oder spezielle Ange-

bote, die nächsten Termine, Berichte der Aktivitäten im jeweiligen Ortsteil, Emp-

fehlungen eines lesenswerten Buches, einer hörenswerten CD und vieles anderes 

mehr. Sollte diese Empfehlung gewünscht werden und  Platz dafür vorhanden sein, 

möchte man sich direkt beim Team der Fahrbibliothek melden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Hoppe gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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